
Δίνοντασ ςυμβουλζσ! Επιςτολή-απάντηςη ςε γράμματα αναγνωςτών 
Writing a letter of advice (προτείνεται να διδαχκεί ςτο Unit 3, Lesson 2 του Think Teen!, Α Γυμν. Προχωρημένοι) 

Προςδοκώμενα αποτελζςματα Περιεχόμενο  Ενδεικτικζσ δραςτηριότητεσ Εκπαιδευτικό υλικό 

 
Οι μακθτζσ πρζπει να είναι ςε κζςθ: 
 
Κατανόηςη Γραπτοφ Λόγου 
 
- Να αναγνωρίηουν το είδοσ ενόσ 
κειμζνου και ςτοιχεία του 
περιβάλλοντοσ χριςθσ του, το ςυντάκτθ, 
τον αποδζκτθ, τον επικοινωνιακό ςκοπό 
που εξυπθρετεί. 
 
- Να κατανοοφν ζνα απλά δομθμζνο 
κείμενο (επιςτολι που δίνει ςυμβουλζσ), 
το οποίο αναφζρεται ςε κζματα 
κακθμερινισ ηωισ και να 
αντιλαμβάνονται τθ γενικι ιδζα, το κζμα 
που πραγματεφεται και τθ βαςικι 
οργάνωςθ των νοθμάτων του. 
 
Παραγωγή Γραπτοφ Λόγου και Γραπτή 
Διάδραςη 
 
- Να παρουςιάηουν ςε οριςμζνθ 
επικοινωνιακι περίςταςθ και ςε 
οριςμζνουσ αποδζκτεσ ιδζεσ ι προτάςεισ 

 
Συγγραφι μιασ 
ςφντομθσ επιςτολισ 
που δίνει ςυμβουλζσ 
ςε μια ζφθβθ που 
ζχει πρόβλθμα με 
τουσ γονείσ τθσ 
 
Οικογενειακά 
προβλιματα 
 
Δομι μιασ επιςτολισ 
που δίνει ςυμβουλζσ 
 
Γλωςςικά ςτοιχεία 
μιασ επιςτολισ 
(Γραμματικι – 
Λεξιλόγιο) 

 

 
 
Δραςτηριότητα 1 

Δθμιουργοφνται μικρζσ ςυμβουλευτικζσ ομάδεσ μακθτϊν οι 
οποίεσ κα εργαςτοφν για τθν ολοκλιρωςθ τθσ 
ςυγκεκριμζνθσ δραςτθριότθτασ. Δίνονται ςτισ ομάδεσ 
παραδείγματα από ςτιλεσ αναγνωςτϊν που ηθτοφν 
βοικεια από ειδικοφσ που εργάηονται ςε εφθμερίδεσ και 
περιοδικά προκειμζνου οι μακθτζσ να εξοικειωκοφν με τθ 
μορφι, τθ δομι και τον επικοινωνιακό ςτόχο των 
επιςτολϊν-απαντιςεων κακϊσ και τα ιδιαίτερα γλωςςικά 
ςτοιχεία που ςυνικωσ χρθςιμοποιοφνται ςε αυτά. Οι 
μακθτζσ διαβάηουν τα κείμενα αυτά και ςτισ ομάδεσ τουσ 
ςυηθτοφν ςτοιχεία που βρικαν. 

 
http://photodentro.edu.
gr/lor/r/8521/6174  

http://photodentro.edu.gr/lor/r/8521/6174
http://photodentro.edu.gr/lor/r/8521/6174


για τθν επίλυςθ ενόσ απλοφ 
προβλιματοσ. 
 
- Να παράγουν ςυνεκτικά κείμενα με 
λογικζσ ςυνδζςεισ και νοθματικι 
ςυνάφεια των επιμζρουσ προτάςεων. Να 
αξιοποιοφν ςωςτά τουσ κατάλλθλουσ 
γλωςςικοφσ δείκτεσ ςυνοχισ όπωσ 
αναφορικζσ προτάςεισ, αντωνυμίεσ, 
ελλειπτικζσ δομζσ. 
 
 

Κακϊσ θ ςυγκεκριμζνθ δραςτθριότθτα αναφζρεται ςε 
κζματα που απαςχολοφν τουσ ζφθβουσ, αναμζνεται οι 
μακθτζσ να δείξουν ενδιαφζρον και να εμπλακοφν ενεργά 
ςτθ ςυγγραφι μιασ επιςτολισ που δίνει ςυμβουλζσ ςε μια 
ζφθβθ που αντιμετωπίηει προβλιματα με τουσ γονείσ τθσ 
και προτάςεισ για τθ λφςθ ενόσ προβλιματοσ που πικανϊσ 
να αντιμετωπίηουν και οι ίδιοι. 
 
Δραςτηριότητα 2 (analysis of the communicative context) 

Μζςα από τθ διαδραςτικι εφαρμογι παρουςιάηεται θ 
δραςτθριότθτα γραπτοφ λόγου και ο ςτόχοσ τθσ. Οι οδθγίεσ 
και οι πλθροφορίεσ παρουςιάηονται ςτθν οκόνθ ςτα 
αγγλικά, ενϊ οι μακθτζσ ακοφν το τι πρζπει να κάνουν ςτα 
ελλθνικά. Με τον τρόπο αυτό οι μακθτζσ διαφορετικϊν 
επιπζδων μποροφν να παρακολουκιςουν και να 
κατανοιςουν το τι πρζπει να κάνουν.  
Ο/Η εκπαιδευτικόσ ηθτά από τισ ομάδεσ να απαντιςουν ςτισ 
ερωτιςεισ: Who is the writer of this letter? Who are the 
readers? Why is it important to write such a letter? What 
will be the aim of the letter and its writing style? Οι ομάδεσ 
παρουςιάηουν αυτά που κατζγραψαν και ακολουκεί θ 
παρουςίαςθ ςτο διαδραςτικό πίνακα του ςυγκειμενικοφ 
πλαιςίου τθσ επιςτολισ (Writing Task): ςυγκεκριμζνα 
παρουςιάηεται ο επικοινωνιακόσ ςτόχοσ του κειμζνου που 
καλοφνται να γράψουν οι μακθτζσ, ο ρόλοσ που πρζπει να 
αναλάβουν ωσ ςυγγραφείσ του κειμζνου, το αναγνωςτικό 
κοινό ςτο οποίο απευκφνεται το κείμενό τουσ, και ο ςκοπόσ 
του κειμζνου.  Στθ ςυνζχεια οι μακθτζσ ςυγκρίνουν αυτά 
που βρικαν ςτισ ομάδεσ τουσ με αυτά που παρουςιάςτθκαν 
ςτον διαδραςτικό πίνακα.  



 
Δραςτηριότητα 3 (model text analysis) 

Ο/Η εκπαιδευτικόσ παρουςιάηει ςτο διαδραςτικό πίνακα 
τθν ανάλυςθ ενόσ κειμζνου-μοντζλου (Model Text από τθ 
διαδραςτικι εφαρμογι) από μια επιςτολι – απάντθςθ ςε 
γράμμα αναγνϊςτριασ που αντιμετωπίηει προβλιματα 
προςαρμογισ  ςτο νζο ςχολείο τθσ. Παρουςιάηονται τα 
δομικά και γλωςςικά ςτοιχεία τθσ επιςτολισ (ειςαγωγικζσ 
εκφράςεισ, ςυμβουλζσ, προςωπικόσ, φιλικόσ τόνοσ, 
κακθμερινόσ λόγοσ και εκφράςεισ κλπ). Ο/Η εκπαιδευτικόσ 
ι οι μακθτζσ ςε ομάδεσ διαλζγουν μια άλλθ επιςτολι – 
απάντθςθ ςε γράμμα αναγνϊςτθ από κάποια αγγλικι 
θλεκτρονικι εφθμερίδα ι περιοδικό και το αναλφουν όπωσ 
ςτθν παρουςίαςθ που παρακολοφκθςαν. Καταγράφουν  τθ 
δομι τθσ απάντθςθσ και τα λεξικογραμματικά ςτοιχεία που 
χρθςιμοποιοφνται ςε αυτι και παρουςιάηουν αυτά που 
βρικαν ςτθν τάξθ. 
 
Δραςτηριότητα 4 (scaffolding) 

Οι μακθτζσ ενθμερϊνονται για το πρόβλθμα τθσ Βίκυσ και 
παρακολουκοφν τισ αναλυτικζσ οδθγίεσ που δίνονται από 
τθ διαδραςτικι εφαρμογι για τθ ςυγγραφι τθσ 
ςυγκεκριμζνθσ επιςτολισ μζςω του προτεινόμενου 
ςχεδιαγράμματοσ.  
Ο/Η εκπαιδευτικόσ τονίηει τθ ςθμαςία του προςχεδίου και 
του ιςτογράμματοσ κατά τθ φάςθ τθσ προετοιμαςίασ για τθ 
ςυγγραφι τθσ επιςτολισ  και παρουςιάηει ζνα παράδειγμα 
ιςτογράμματοσ με κάποιεσ ιδζεσ και προτάςεισ. Δίνονται 
αναλυτικζσ οδθγίεσ για το τι πρζπει να περιλαμβάνει κάκε 



παράγραφοσ, ϊςτε οι μακθτζσ με τθ βοικεια του 
ιςτογράμματοσ και των οδθγιϊν να ξεκινιςουν τθ 
ςυγγραφι τθσ επιςτολισ τουσ. Οι μακθτζσ οργανϊνουν τον 
τρόπο παρουςίαςθσ τθσ πλθροφορίασ ςτισ ομάδεσ τουσ 
αποφαςίηοντασ, για παράδειγμα, πϊσ κα ξεκινιςουν το 
γράμμα τουσ, τι ςυμβουλζσ κα δϊςουν ςτθ Βίκυ 
(τουλάχιςτον δφο) και πϊσ κα κλείςουν τθν επιςτολι. 
 
Δραςτηριότητα 5 (drafting) 

Οι μακθτζσ γράφουν τθν επιςτολι χρθςιμοποιϊντασ τα 
ιςτογράμματα που προετοίμαςαν και τισ πλθροφορίεσ που 
ςυνζλεξαν και ςυναποφάςιςαν. Δίνουν ιδιαίτερθ ςθμαςία 
ςτον προςωπικό τόνο τθσ επιςτολισ και μελετοφν 
προςεκτικά τα γλωςςικά ςτοιχεία που δίνονται ςτο 
Language Bank τθσ διαδραςτικισ εφαρμογισ και τα οποία 
αφοροφν γλωςςικζσ δομζσ και λεξιλόγιο που κα μποροφςαν 
να χρθςιμοποιιςουν κατά τθ ςυγγραφι τθσ επιςτολισ τουσ. 
Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ δραςτθριότθτασ, όλεσ οι ομάδεσ 
παρουςιάηουν τισ επιςτολζσ τουσ  ςτθν υπόλοιπθ τάξθ ενϊ 
μια τριμελισ επιτροπι μακθτϊν αποφαςίηει ποια επιςτολι 
είναι θ καλφτερθ και κα δθμοςιευκεί ςτο επόμενο τεφχοσ 
τθσ ςχολικισ εφθμερίδασ ωσ απάντθςθ ςτθ Βίκυ.  
 

 


